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O' fortalecimento sempre propria cam�at'ha' objetiva I os processos adotados pelos I se propõe realizar os pre-I nos s o', de b r a s i I i -I sentido.
maior da nacionalidade de de combate aos extremismos; agitadores; como os paralelos goeiros a soldo de interesses dade. E, para, tal fim, E', isto, aliás, o' que vem

um povo, sôbre ser necessa- como a denúncia das auto- que são estabelecidos entre estrangeiros, - ê o trabalho necessario se torna uma Iite- fszendo o Serviço de Divúl­
rio fator ao seu desenvolvi- ridades, ao público, sôbre o que temos feito, 'e o que de exaltação dê sentimento ratura bem dirigida, nesse gação da Policia do Rio, sob

•

,

a direçao do Cap. Filinto

Muler, que edita, agora, para
distribuição gratuita, mais

outra publicação no genero.
Refer,imo-nos á «Oração á

Patria-, de autoria do sr

Alvimar Silva, iornalista ca­

pichaba, que homenageou o

Presidente da Republica com

os originais dêsse trabalho.
No livro, que se apresen­

ta em elegante forma mate:
rial e bem cuidado acaba­

mento, tece, o autor, mag­
VINICIUS DE OLIVEIRA nifico hino á Patria, que nos

leva, a nós brasileiros, a cul­

tuar, com mais vivo entu­

siasmo, isso que constitue
nossa razão de' ser: a bras i­
silidade.

r

menta economico, constitue,

principalmente, intranspo­
nível barreira a todos os .ex­

tremismos, importados de

outros países,
Onde vivificam, em toda

_ sua fôrça, os laços comuns

de um povo, as idéias e aspi­
rações, o patr imorrio moral
e histórico, o sentido nacio­

"mi, em resumo, - não me- Fundador: J01\.0 DE OLIVEIRA
dram crédos ou doutrinas

Telefone, 86 - Caixa Postal, 34 = Diretor':

exóticas, por todos êsses mo­
tivos' repelidos.
No caso -brasileiros, tão

util e proveitosa como a

----------------------.

Gerente: Laguna (Santa Catarina), 17 de Abril de 1938

Correspondente no Rio de Janeiro: VANIO DE OLIVEIRA
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Estrada de rodagem taguna-Florianopolis T R E

e

32 mortos e
•

mais de 100 . feridos num cinema' paulista
Inimizades pessoais prejudicando aos interesses

públicos de uma grande região
Continúa interr��mpido o I ve uma campanha de sapa

.-----------�

transito pela estra�a de r?- contra_Laguna � �s seus in- Interessante rela-
dagem Laguna-Florianopolis, teresses rodoviarios. Isto

o o o

num longo trecho do lugar porque o citado engenheiro. torio de um JUIZ
denominado Penha, Ha mê- é inimigo pessoal do prefeito d di it
ses que se deu a .daníflcação Giocondo Tasso, a quem e IreI o

Relas chuvas, dêsse pedaço procura.criar- todas as
'

dífi­
ãe estrada. E desde então, cu Idades possíveis, Não fôsse
'os 'passageiros são forçados esta circunstancia, a estrada
a uma baldeação complicada 'Laguna-Florianopolis já es­

e morosa, Os ónibus e ca- taria com seu transito livre
minhões, partindo daqui, em todo o percurso,
deixam pessôas e cargas Laguna, -entretanto, não
do lado de cá, no trecho pôde ficar a mercê de caprí­
interrompido. As mercado- chos mesquinhos e inimizades
rias são alí conduzidas aos individuais. Urge que o

ombros -de carregadores, dr. Haroldo, Pederneiras; di­
num percurso de mais' de retor do departamento geral
cem metros, sôbre pingue- de estradas em Santa Cata­
las de tabuas, até alcança- rina, ponha côbro à essas

rem os ónibus e caminhões, rivalidades prejudiciais á
vindos de Florianopolis, que marcha do nosso progresso.
ficam do lado de lá da par- O dr. Haroldo é homem de
te ,interrompida. bem, Compreenderá as

Este miseravel estado de necessidades r a g une n ses,
coisas vêm perdurando ha que correspondem, no tocan­

mêses.' Não ha providências te á nossa única estrada, as

eficientes para restabelecer necessidades de uma grande
o transito na malsinada zona do sul-catarinense.
rodo-via, O peór de tudo Embora Laguna esteja
é que o sr, Anes -Gualberto. cansada de pedir, não €
engenheiro que chefía as demais insistirmos no assun­

estradas sulinas, desenvol- to,

O (COITeio da Manhí3) di­
vulga interessantes trechos
de um relatorio do juiz de
direito de Rio Pardo, co­
marca' do Espirita Santo,
dirigido ao Tribunal de Ape­
lação. do mesmo Estado.
Aquele magistrado, pedindo
providências, refere que a

sua comarca não têm um

só cubiculo para mulheres
delinquentes, Daí, ter da­
do liberdade a uma serrten­
ciada, dizendo que a mesma

se apresente, mensalmente,
á audiência, para provar
que não morreu, Outro fá­
to mais desconcertante cita

aquele juiz: O regulamento
do iuri dispõe que se sor­

teiem 21 jurados. Tendo o

tribunal do Rio Pardo ape-
nas 15 cadeiras, o dilêrna é FPÔLIS., 12 (de (O Esta-1
êste: ou os cidadãos convo- do»). - O 'sr. almirante re- C

.

dformado Henrique Boiteux om reCeIO ecados ficam de pé ou têm
de sentar-se em cadeiras em-

teve informação de que aca- ,

•

prestadas' pela vizinhança. ba de ser aprovada pelo Mi- não ser acredi- U m b f ".g
.. "

Oaf, o juiz mostrar seu em- nis�erio da Guerra a obra, sava a IDa para VI arlar
baraço em multar em 300 em 2 v?lumes, que escreveu tado matou-sesob o titulo de «Os nossos ,mil réis, na fórma da lei, os ----�-- _

f 1 generais», e a qual, prova-a tosas.
velmente, em breve, será da- RIO, Ia. - Aproveitando
da ao prélo da tipografía a oportunidade de estarem

H
.

Y k h J
-

.

ti d ferid M" entregues aos serviços casei-
a pouco tempo, os CI- o o ama, no apao: o Descoberta u'a mi- priva iva o re en o mlS-'

nemas exibiram um filme «Correio da Asia>. Em me- teria, ros as pessôas de familia,
d' I tO N d' d d o estivador Antonio de Sou-americano todo feito de in- nos de dez anos, por motivo na e p a lna ão temos úvi a e que

tenções. Tratava-se de um da descoberta das minas de o trabalho do ilustre histo- sa Costa Filho, de 56 anos

enredo inverosímil: basta ouro de Monrobe Goldfield, Informam de Belo Hori- riador venha lançar novas
de idade, casado e de côr

lembrar que em pleno co' no interior da Nova Guiné, zonte que foi descoberta u'a luzes sôbre as biografias de branca,a pôs termo á exis­

ração da terra, num lugar surgiu alí a cidade de Wau, mina de platina em uma nossos mais distintos cabos- .tencia de modo trágico.
inacessivel ao homem, se onde a vida é carissima, chacara situada em Conse- de-guerra, O generalCama- O infeliz pôs formicida
erguia um pa.lacio encanta- tanto CiJue um nl:lco de fiam- lheiro Lafaiete, 'propriedade ra, de quem pouco falamos, em um cópo com água e in­
do, com escadadas de mar- bre com ovos chega a cus- do farmaceutico José Gui- deixou uma fé-de-ofício onde geriu de uma só vez o conteú­
more e alpendres de ouro, tar 5 dolares, lherme Filho e do iornálista os mais, altos elogios foram 00 Logo após, sentindo os
alcovas disto e' daquilo. Em- «O interessante - infor- Joaquim Soares Maciel, re- inscritos, relevando suas ex- efeitos horriveis do toxico,
fim: um luxc> asiatico. Ois- ma o (Correio da Asfa> - sidente na capital mineira. celsas virtudes militares. O passou a gemer lancinante­
seram os crítico�"cinemato- é que não ha estrada de es- • Afim çle tomar conhecl- general Trompowsky, que é mente sendo, então, socorri­
graficos que' essa era a ci- pecie alguma entre o litoral menta do \ precioso achado tido, apenas, na conta de do pela espôsa e pelos filhos,
dade ideal, cidaçle que cada e a zona de mineração do os proprietarios embarcaram matemático, aliás primus, os quais p')uco puderam fa-
um de nós có[;str6e méntal- ouro. O transporte ê feito para aquela cidade.

I'

inter pares, foi tambem cr,í- zer, pois o tresloucado, em
mente e na ,qual desejaria- exclusivamente por aeropla- tico militar de imensos re- atroz agonía, daí a instantes
mos viver, cidgde fincada nos, com linhas regulares, V

o cursos· analiticos, produzin- era cadaver,
numa região :de perfeição entre Port Moresbi ( Papua- aI casar com um do uma Antologia Militar
e de pureza ..,j' sia ), Wau '( no centro da o

d publicada pela «Revista Ma- Junto ao cópo, deixou o

Todas' :'�s.': pe;sôas que ilha) e Salamaua (na costa aVIa or ritima» e em proporções ca- estivador um bilhete nos se-

assistiram gO 'espetáculo saí- norte). Os J unkers, Sikor- pazes de dar um volume de guintes termos, dirigido aos

ram do cinema estranhando skys, Fairchilds, Lockheeds RIO. - A revista nor- 800 páginas. O general Fe- seus: «fuiroubado na carteira
que em se tratando, segun- e duzias de aeroplanos me- I te americana «Vanity Faip lipe Schmidt, que dignificou com os oculos e o dinheiro do
do se dizia, de uma :região nores fazem o serviço de publicou a notícia de que, sua terra com honesta e pro- engradado das galililhas, na

inacessivel, tivesse o (lo- transporte de passageiros e muito breve, a srita. Jandlra gressista ádministração, atra- importancia de 174$000, Si remessa, em

mem conseguido levar para carga. Toda a maquinaria, Vargas, filt;a do presidente vessou a Escola Milita.r com disser isso ao senhor Couti- res.

alí materiaIs de construção: dragas, trituradores, usinas Getulio 'Vargas, contrairá grãus 8, 9 e 10, o que, pará nho, éle não acreditará, nem Sabedores de que os im­
Marmore, bronze, alabastro, hidro-eletricas, material de núpcias com Q sr. Rui da quem conhece os rigores da- os outros, Então é melhor provisados sacerdotes esta­
madeiras, ferro, etc. etc. 'construção de casas, auto- Costa Gama, pil'oto-aviador quele curso, sobremodo lhe morrer. :Matilde, Sebastião, vam na «.cana», estiv€ram,
A resposta encontramo-la moveis, produtos alimenti- da .Panaip. honra a inteligencia. Jorge e Helena que me per ôntem, na R. C. p" dois pa-

agora, tantos mêses' depois, cios e até vacas são trans- O «Oiario da Noit€» pro- Revela'ções comi) essas são dôem êsse gesto, Cuidado dres que declaram não se-

num orgam de informação portadas por via aérea». curou informar-se á cêrca inúmeras no trabalho do sr. 'com o dinheiro da proprieda- rem armenios os
- três indi-

editado em língua portu-' Donde se conclue que a da veracidade da notícia, éllmirante Henrique Boiteux, de. Espero ser enterrado em viduos detidos. Eles procu­
gueza, pelo Muzeu Comer- vontade e o esforço suplan- junto á propria srita. Jan- que, 'de tal modo, busca 'Maruí. Rezem' por mim. �ràraín·fa1ar com os sabidos
cial do D. N. 1. G., anexo tam, no homem, a sua pro- dira, e obteve confirmação realçar os valot:es mentais Mandem dizer ladainhas, na lingua.· patria, mas não
ao Consulado do Brasil em pria fantasia, dela, da gente barriga-verde, Adeus), obtiveram respostas.

S. PAULO, 10. - Esta I No filme ha uma cêna reção a uma porta de salda remasse lágrimas de dó, an­

capital foi enlutada por um em que os policiais, num que tinha menos de dois tes as dezerias de pequenos
acontecimento ocorrido esta avião, perseguem os piratas metros de largura. Da gale- corpos desfigurados que se

tarde e que, por suas trági- aéreos, e, alcançando-os, ria _ desce uma escada de enfíleiravam no necrotério,
cas e sinistras proporções, só' despejam sôbre êles suas emergencia, de cêrca de 70 e cuia identificação os mé­
foi excedido, em terras pau- metralhadoras, Foi neste cts: de largura, mais ou dicas íam dificultosamente
listas, pelo desmoronamento momento que um menor, menos; por alí tambem se fazendo. Todos os pequenos
do Monte Serrar, em 1928. naturalmente eletrizado pe- precipitavam núfnerosas cri- mortos são de idades varian-

I la emoção da cêna e como anças, que, caindo, rolando, do entre 8 e 17 anos.
No <Ctne Oberdan », si-quem querendo incitar os eram espesinhadas pelas que A mulher vitimada notuado na rua Chavantes, policia is, gritou, - <Fogo! vinham atrás, Chôro, 'gritos, desastre chamava-se Ma­bairrodo Braz, projetava-se, Fogo' ». " gemidos, tudo se misturava ria Pereira e contava' 40

na <rnatinée> de hoje, o fil- Foi o bastante para que a num espetáculo que se não
anos de idade, No momento

me policial « Criminosos do idêa aterrorizada de s incen- póde descrever. tinha ela nQS braços umAr ». A casa estava cheia, á dia» provocasse tremendo Quando a polícia chegou, pequenino de 3 meses, Aocunha; sendo os espectado- e indescritível panico As acompanhada da Assisten-
ser .derrubada, um popularres crianças, em sua maio- crianças jogavam-se das ga- cia, jaziam no interior do lhe arrebatou a criancinha,r�a. Q?tnO � natural a <tcr-. leria�_" bs' da .plateia e as. dos..; ,cine�a 31 crianças e ,1 mu-
que, assim foi salva, enquan­cida> infantil manifestava-se I balcões, pórsu,� vez, afluíam, lher mortas, -em mela -de to� �-aria �PefeÍ1\a morriaentusiasticamente, aos gritos, de roldão, em di- mais de 100 feridos, alguns asfixiada e quasi esmagada,

em estado gravissimo.
Os feridos foram trans- S, PAULO, 10. - A' últi-

portados para a Assistencia ma hora correu a notícia
e, dalí, para a Santa Casa. de que o sr. interventor
Os mortos fotam recolhidos Cardoso de Melo Neto au­

ao necroterio policial, na torizou a Secretaria de Se­
rua dr. Arnaldo, diante d<j gurança a efetuar, por con­

qual estacionou enorme mul-' ta do Estado, o enterra­

tidão, contristada pela terri- menta das vítimas da emoz
vel ocurrencia. cionante catástrofe do « Ci-
Não havia quem não der- ne Oberdan l>

OBREIRO DE
nossa' História,

Por=via I'

aerea PORTO ALEGRE, 11._.�--------­

De pósse de inúmeras quei­
xas, o comissario Martins de­
teve os «padres» armenios Foi nomeado Juiz de
Emanuel Daniel Nara, Elias Direito de Concordía o dr.
Manuel Cario e Gabriel Ale- Cantidio Amaral' e Sil

d 'h"
'

' 1-
xan re, que, a .vanos anos va, ex-juiz substituto de
a�davam pe�a CIdade anga� Cruzeiro do Sul, e antigonando d?natlvos, qu: segurr- I promotor público da Lagu­do explIcavam, senam en- na. Natural desta cidade
viados para

A

a America, ter' educou-se no Rio de J anei�
ra netal deles, para serem ro, onde se formou. Homem
emprega.do� na. construção culto, operos0 e honesto, o
de hosplt.als e asIlos. Mas a dr. Cantidio Amaral e
policia descobriu, que os tr�s Silva reúne todas as qual i­
«sa::erdotes» faZIam a a�h- dades morais que farão, dêle,
caça0 da coleta de ouna for- um excelente juiz, Ex.trema­
ma. A' noite, êles substi- mente modesto e afavel é
tujam as bat}nas por roupas um ótimo cara ter pela s�a
comuns e CaIam na farra, lealdade e nobreza de sentid,

Ouvidos pelo bacharelan- .n:_entos A Côr�e de Ape�a­
do Nelson Martins os três çao e bem assIm o Gover­
armênios não �pe;deram a

no cio Estado, acertaram �a
linha» ... Declararam que o escolh,?' com a �omeaçao
dinheiro anaariado davam tjue vem de ser feita,

o

para um outro. "'padre», um txxx;:n:xxxxxxxxxu:XXXX)

superior, que lhes fornecia Hitler ameaçadorecibos e sé encarregava da
épocas regula-

Dr, Canlidio Amaral

LONDRES, I r. - O »Dai­
ly Mail» recebeu informações
de Viena. dizendo que foram
lançadas ôntem com grande
confusão circulares mimeo­
grafadas pelas ruas ameaçan­
do a vida de Hitler.

'

A poliCia alega que o fáto
carece de importancia e que
o mesmo é obra de comu­
nistas austriaéos,

"',
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OOIAIS'Não haverá extração'S

qulnta-felra, mas
sexta-feira, dia

Peste bubenlca
Pernambuco

o

•

sim

22
'em NASCIMENTOS 'Muito estimada em nosso

meio social, deixa a distinta
O sr. José Rosa e sua familia, na Laguna, vasto

exma espôsa d. Isaura de círculo de relações de ami­
Araujo Rosa estão de para- zade, A' exma. familia Grot,
bens pelo, nascimento de sua que teve a gentileza de apre­
filhinha Zorilda, ocorrido a sentar-nos as suas despedi-
7 do corrente.

'

das, desejamos' feliz permá­
nencia na capital paranaen­
se,

lina Bianquini filha do sr.

Arcangelo Bianquini, ernprei- .

teiro da construção do câis
de Laguna e chefe das ..Ofi­
cinas Bianquini s , A extinta,
pelas suas virtudes e dotes
morais, éra muito estimada,
causando o seu passamento,
por isso, grande pezar.
A' famrIia enlutada, as

nossas condolências.

FORTALEZA, 11, - Re-I��!!""""",������
gistaram-se cinco casos de
peste bubonica em Nova
Exú, em Pernambuco, pro- �SENTES
ximo á fronteira. Por êste ,-PARA MOÇAS
motivo, segundo informam I E SENHORAS
de Crato, a população está' O
alarmada.
Procurando confirmação ANUARIO DAS SENHORAS

desta noticia na Delegacia I. é, sem dúvida alguma, um

de Saúde do Ceará a repor-. presente util e distinto.

tagem do «Correio do Cea- Trata de todos assuntos
"
rá» foi informada de que femininos, o quo o tórna

f d
não sómente util mas,

oram toma as todas as pro- tambem, indispensavel a to-
vidências para o isolamento das as senhoras e mocinhas.
da fronteira, suspensão de Edição de 1938.

IIentrada de produtos prece- A'
.

dente da zona infestada e

li:: �vigi!ancia rigorosa das pes- venda em to,da a parte
sôas vindas da referida zona.

e §AM. mm

* **

ANIVERSARIOS
.* * *

DIVERSÕES i

Cine�Pálace

..

Festejou a 12 do corrente,
. o seu primeiro aniversario,
o interessante menino Ricar­
do Barreto, filho do sr. Mor­
gado Barreto e de dona
Cremilda Marques Barreto.
Foi oferecida uma mesa de
dôces aos seus amiguinhos.

Fazem anos:

Procedente do Rio de J a­
neiro encontra-se no' sul do

Est�do, o sr, Ernesl.0 Lacem­
be, Inspetor federal do ensi­
no, junto ao Ginasio Lagu­
nence,

\

Hoje, em duas sessões, ás
6Yz e 8Yz horas, será apre­
sentado nesta casa de diver­
sões, NAVIO' NEGREIRO,
da «20th Century Fox», com
os artistas: Warner Baxter,
WaIlace Beery e Elizabeth 1

AlIan.

�

* * *

Acompanhado dlsua "exrrta,
espôsa d. LeníP. Gomes
Grot, seguiu para Curitiba,
onde passa a residir, o sr.

Aurelio Grot, ex-secretario
do Ginasio Lagunense ..

HOJE, o sr. Gelson Tei­
xeira; o sr, Adolfo Campos;
a senhorita Lais Delgado,
filha do sr. Edgar Delgado;
o sr.. Walter Zumblick, de
Tubarão; o ioven Paulo Pe­
dro Mota, filho do sr. Pedro
A. Mota, de OrIeans.

AMANHÃ, o sr. Alvaro
Silveira; Valdí, filho do sr.

José Reinaldo Cardoso, de
Araranguá.
DIA 19, o sr. Anfiloquio

Orige; a exma, sra. d. Ivone
Cabral Beaugarten; esposa 'do
sr, Walter Beaugarten a

exma. sra. d. Cecilia Silva:
Brun;o sr. Osvaldo 'Strauck.

- 'Festejará o seu ani­

versario. a 19, o sr. Sera­
fim da Silva Cabral, esfor­
çado escrivão distrital de
Pescaria Brava

.

DIA 21, a exma. sra. d.
Alaíde Moreira Cuimarães.do

Jleleuacía Fiscal do Rio de Janei�o; o sr. João Dr. Jóe Colaço e familia,
�
"/ AIcantara; a srita. Círene dr. Renato Barbosa e fami-

Tosouro NaCIOnal no Strauck; a exma. sra. d. LHa lia, dr. João de Oliveira e

O d
FPOLIS. 12. - (De «O Estado de Santa

Carvalho Gomes, espôsa do Iamilia, convidam seus pa-

utra a "LRallnh "E . sr, Fiuza Gomes, de Tuba� rentes e amigos para assis-
111111

. .,. '." .' a stado )i).E' do dominio' pú-
b Catarl"na rão; a exma: sra. d. Vicen- tirem á missa que, porlico que no municipio de
Blurrtenau se verificaram va-

cia de Bona Neto" espôsa alma de sua saudosa mãe,
.

d féb I 'Adml·nl·str.al'a-o do Dom'inio do sr. Jeremias Medeiros, sogra e avó, ELISA GEOR-
nos casos e e re amare a, � d R d' U

/

I f d
,. ',"da' Uni'a-o' o io na; o ioven Jose GINA NUNES COLAÇO,

, . terrive en ermi ade que, ·ou
-

f
S- AI J

/ AI d \ I b 25 Mozart, ' ilho do sr. José mandam celebrar sabado,ao e es: ase, ves a q1,Jl;I. rece eu
, contos que. tróra;: tantas vítimas ceifou,

Síl: N' d
:'
F" Ih b

. �DlTAL Menezes do Nucleo 13 de dí'a 23 do corrente (data do
'I va 'e' ICO emas rancisco e cou eram por sorte, pa- no Brasil, até que a inteli-
de Nescimento. O primeiro gos pelos eoncessíonaríos da gencia de Osvaldo Cruz, pos- De ordem do sr. Delegado

Maio. seu aniversario), ás 7 ho­

é barraqueiro ria Praia das" conceituada Loteria do Es- ta a serviço do seu pátrio- Fiscal, tórno público, para DIA 22, o sr. Antonio ras, na Matriz desta cidade.

Virtudes, no Rio dejarieíro, tado de Santa Catarina, tismo, conseguiu extirpá-Ia conhecimento dos interessa- João de Bem.
,

residente â: rua Uruguai .0°, srs. Angenlo La Porta 82 Cia. das zonas em que se tornára dos, que o sr. Arcangelo DIA 23, o sr. Jorge Ma-

1'53. Casa' 7,' é' o' segU11do, Foi mais um .. presente da...endernica. ._, ." Bianquini requereu, em pe- nuel cle Bem, de Pescaria

'60ntinuó'" da ··'Seci'et'à�ià . '.

do «Rainha "das Loterias» e con- tição datada de 25 de Maio Brava; o sr. Inacio Nandi,
.

Feliamente, o .prefeito da- d N I 13 d MBanco de Brasil, no Rio vém se registe aqui êsse fá- ·que16'."m,.unícipio.: em" e6mbi- de 1934,' o aforamento per- o uc eo' e aio; a

de J a�ei�?; Dpi::> ft;lisàrdo$ é to: Em 1928:,' 'uín' deis' fell-' 'nação com o sr. interventor petuo de um terreno de ma- senhorita Elzi, filha do sr.

que Hei são, .Ambos. adqui- zardos acima, o sr. Nícode- federal, 'tomou ás 'devídas rinha, situado, em «Campo José Caetano da Silva.

rlrá'h)'.o mesmo número mos Francisco 'do Nasci- providências para COmbater de Fóra»,cidadede.Laguna,·
13796, contemplado com: a mento foi contemplado tam- o-flagelo. Tanto assim que;

medindo.108m,BO metros de
sorte grande de, ,50- .éontm bem com meia sorte grande do Rio, já chegou a Blume- frente e' com as seguintes
hfl extração realjzada péla pela «Rainha ». Já é ter nau uma comissão de medi- confrontações:

'

«Rainha das Loterias» quin- sorte
cos do Serviço de Profilaxia Norte - Terras de mari-

ta feira, 7 do corrente. Câda da Fébre AmarE;Ia, tendo nhe. Sul - Estrada .. E'ste
, ê.sses clínicos instalado' na-

- Terrás''de marinha. Oeste

quela cídade um posto de
- Frente ao mar.

vacinação contra o mal, Em virtude de terem sido
teRdo-se iniciadu ativamen- ouvidas, serri impugnação, Aj ustou nupcias em Jagua­
te êsse p'restantissimo servi- todas as repartiçõos de que runa, com a senhorita Onelia
ço. tratam 'os artigos 3°. e 4°. Mendes, filha do sr, Pedro

BERLIM. - Esta capital A vacina, além de indolor, do Decreto rio. 4.105; de 22 Garcia Mendes, o sr. Ciria-
se prepara para celebrar a não produz reação de espe-

de Fevereiro de 1868, vai co Aguiar.
20 do mês corrente, com cie alguma, imunizando o ser deferido o requerimento,

individuo contra o terrivel do mesmo senhor, si dentro
uma grande parada militar, virus, para toda a vida. O do prazo de 30 dias, a con-

o 49°, aniversario do chan- vacinado não precisa, abso- tar desta data, nenhuma
celer Hitler. lutamente, saír de seus habi- reclamação fór apresentada

tos diarios,· nem observar a esta Delegacia, que impe­
dieta. ça a concessão pretendida,

de aç:ôrdo com o art. 16°.
do citado' Decreto, sendo
que, depois de expirado o

dito prazo, nenhuma im­

pugnação poderá seI' tomada
mais em consideração por
esta Delegacia.

. RUD ISACK Diamante
'em 30.

avaliado
contos

* * *

FALECIMENTOS

Arados, grades e semeadelras
REPRESEtJTANTES EXCLUSIVOS PARA O ESTADO DE SU. CATARINA

Carlos Hoepcke S. A.
FLORIANOPOLIS

No hospicio de Azambuja,
onde se achava iriternada
desde algum tempô, faleceu
a sra. dona Sofia Barreto
Medeiros, espôsa do sr. Dio­
go Medeiros,' farmaceutico
em Imaruí. Deixa a extinta
três filhos na orfandade.

* * *

Causou geral consternação,
nesta cidade, o prematuro
falecimento, no dia 11 do
corrente, em Florianopolis,
da distinta senhorita Ange-
� ........

Foi encontrado por um

garimpeiro, em Santa. Rita
do Parnaiba, um' diamante
avaliado em 30 contos de
réis, segundo um comunicado
da Agência Fiscal, que co­

brou o imposto devido.
rFiliais em: Blumenau, Lages, Laguna,

v. "
' Francisco, )oinvile e Cruzeiro do Sul.' ,- '�

�

� .

�

MANTEM EM DEPOSITO TODOS OS �

MODELOS NORMAIS DE GRADES,. �

ARADOS E SEMEADEIRAS, BEM
COMO UM GRANDE SORTIMENTO

DE PEÇAS SQBRESALENTES

Srs. 20merciantes anúnciem
no «Correio do Sul»

.. .. ... ... ..

"sem trabalho'"
na Fiança

PARIS, Abril, - Foram
publicadas as estatisticas só­
bre os «sem trabalho».

Os dados referentes á se­

mana 'que terminou em dois
do corrente mostram que
houve urna ligeira diminui­
ção de 2.082 desempregados.

O atual número de desem­
pregados se eleva � 401.056.

Dona Elisa Colaço Os
� Febre amare ..

I Solicitada's
la em BIu-

�XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX��XXX%XXxXXXXXXXX� menau

Dois "batutas" de sorte ...

[XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX�

� pub'Iicação
Do dr. João Beraldo, ex- dó novo de-

deputado federal. recebeu o t' "1 .•
' r

dr. João de Oliveira: cre 0- el
POUSO'ALEGRE.'� Ao

prezado e velho amigo J030
de Oliveira e exma. familia,
envio sentidos pezames, fa­
zendo uma visita de condo­
lências.

R�O, 9. - Deverá ser

publicado, no �Díarío Ofi­
cial» dé hoj e, o decreto' n°.
365, que alterou o novo Re­
gulamento dq Imposto de
Consumo, tendo o senhor
Sousa Costa, providenciado
para que fosse tirada uma

separata, afim de ser
'.

distri- .

buida pelos 'interessados,· em
todo o territorio do· país
e respectiva� repartições pú­
blicas.

NOIVADOS

Com a senhorita Liceria,
cunhada do sr, Jorge Bacha,
contratou casamento a 15 dG
corrente, em Araranguá, o

sr. Manuel Tomás Machõdo,

.===-_-:::-:;:-======

Loteria do Estado de
Santa Catarina'

* * *

Almoç'o ao Gal. O

Góes Monteiro
Resultado dos premias

maiores da extração de quin­
ta-feira 14 do corrente:

2050 50:000$000
4005 4:000$000
6025 2 :000$000
10922 - 1 :000$000
14112 1 :000$000
4798 500$000·
4836 500$000
657J 500$000
1481ó 500$000

O número 4 836 foi ven­
dido na cidade de Mafra, e

os demais sabe-se terem sido
adquiridos -por pessóas resi­
dentes na cidade do Rio

����������� de Janeiro.

49°. aniversario
de Hitler

mnxnnunxnUXl;
RIO, 11. -::- No salão «13a­

rão do Rio Branco», no Bata­
lhão' de 'Guarda, realizou-se,
hoje, ás 12 horas, um almó-

: ço de cordialidade, Qfereci­
do pela oficialidade da réfe­
'rida unidade ào Gen�ral Góes
Monteiro. '

.

Nesse almôço, a,que 'com­
pareceram 'altas autoridade
militares, saudou o homena­
geado, o coronel

.

Pompili­
da' Rocha, comandante, do

.

aludido batalhão.

COMPREM OU ASSINEM

CORREIO 'DO SUL* **

VIAJANTES
Seguiu, segunda-feira pas­

sada, para Curitiba" onde
vai fixar residencia, a exma

familia do maior Manuel
Grott, fundador do Ginasio
Lagunense, que ha vários
anos residia nesta cidade.

Dr"' Arminio Tavares
7.�e�.�.�.
.\ - P,ôPEL DE C.<\RT.<\..r, EIf- ,
� VELOPEeJ; /'lOTAI' {)f' Vf'If- ,
""D�, F�ruR,().';; TIILõEJ'? •

a -.Po� IfEJ'T,(j TIPOCR,ôFIA,t, PELO.!' I'1EIYOIUf PIU(O].
<!I_._.......... :..-.

M ÉDI CO

Especialista ém mo­

lestias de

GARGANTA - PESCOÇO
OUVIDOS - NARIZ

CABEÇA

.txXXIXXXXXXXxxxxrxxx.

metais preciosos.
Ficará sem efeito o afora- I Administração do Domi­

menta do terreno acima des-. nio da União em Floriano­
cri to, si em qualquer tempo, polis, l°, de Abril de 1938,
fôr constatada a existencia Silvio Pelica Dias Fernandes,
de areias monaziticas ou Escrivão do Registro.

Formado pela Faculda­
de de Medicina dá Uni­
versidade do, Rio de Ja­
neiro, ex-assistente do pro­
fessor Sanson (Hospital
S. João Batista da Lagôa,
Policlinica de Botafogo e
Hospital Gafré-Gúinle) -

ex-inferno, por concurso,
da Assistencia Pública do
Rio de Janeiro.

moveis do65 % da exportação total de
Rio de Janeiró cabe a :

LEIAM CORREIO DO SUL

FA'BRICA DE MOVEIS LÁMÁl'
... [) I L ()T

DE G E R K E N & C I A.

FlOHIANOPOLlS _. RUA CONSELHEIRO MAFRA, 10 -. (TELEFONE, 1440)

Laboratorio técnicoGrande variedades de moveis, estilo moderno,'
para sala's de visitas, salas de jantar, dormitorios,
grupos estofados, moveis pará escritorios, hoteis,
pensões, cafés, restaurante, bangalows, cinemas, apar­
tamentos, adornos' para salas de visitas e peças
avulsas.

I

Salas adaptadas para exa­

mes da sua especialidade

/ CONSULTORIO:

RUA JOAO PINTO, 7
TELEFON E - 1456

FORNECEDORES DAS CLASSES ECONOMICAS
I

E' a maior fábrica de moveis da America do Sul

Consultem os nossos preços, peçam os nosso�
catálagos e fotografías e' tqdos os esclarecimentos
aos .nossos úni�os agentes::"

.

OLIVEIRA IRMÃO & elA"

Caixa Postal, 81 - L A G UNA .

VALVULASACESSORIOS
.-

RESIDENC�� :

RUA BOCAIUVÁ, 114
TELEFONE - 1317,

J

Aceitamos· para concêrto todo e qualquer
tipo de radio, garantindo-se o

CONSULTAS: das 10
ás 12 horas é das 16 ás
18 horas .

•

SerVIçOFacilita-se o pagamento, sem aumento de preço. Fa"

'II.turas diretamente ao cOlnprador FLORIANOPOLIS
.'"

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



CORREIO DO SUL

e PensõesdosPortuarios de Imbituba
l2�L4.TU l2 _,() �. 4-

"

EXERCIC"O" ,DE 1937
, Senhores Associados.
A Junta Administrativa da Caixa de Aposentado­

ria e Pensões dos portuários de Irnbituba, cumprindo o

dispôsto no Art. 49 do Decreto Federal 2Ó,465, de 1°. de
Outubro de 1931, passa a apresentar o relatório do pe­
ríodo administrativo referente: ao' .ano de 1937.

.

" ;?
. '.

Administração da Caixa
, ,

A iunta administrativa re�'niu-se regularmente pa­
ra deliberar sôbre vários assuntos submetidos a apre­
ciação.

- Seeretaría

Continuou a funcionar sob 2 direção do sr. Aristi­
des Francalaci. Passou a exercer as 'funções de seu auxi­

liar o sr. Oscar Soares da, Silva, nomeado em substrtuí­

ção ao sr. Orlando Francalaci.

: Contribuintes '

QUADRO QEMONSTRATIVO DA EXECUÇÃO ORÇAMENTARIA
(C'ESPESA ANUAL)

Despesa Realizada

TI TUL'OS
Balanço

RESULTADO

Diferença a amais I Diferença a menos

I - Beneficios Rogulamentares
1 - Aposentadorias ordinarias (arts. 24 e 25)'
2 - Aposentadorias por invalidez (arts. 24 e 26) ,

3 - Pensões a herdeiros (art. 31)
4 -- Serviços médicos (art. 23 § único)

(a) Pessoal:
(b) Material

5 - Serviços hospitalares (art. 23 § único)
6 - Serviços farmaceuticos (art, 23 § único)
7 - Restituição de contribuição (Peculio) (§ 5°. do art. 24 e art. 40)
8 - Quota de funeral (art. 41)

•

II - Despêsas de admi�istr,ação
1 - Pessoal:

Aristides Francalaci
Oscar Soares da Silva

5 :000$000
8:200$000

4:893$300
8:200$000

DESPESA AUTORIZADA

Orçamento Total

400$000

13:600$000

3:000$000
1 :800$000

3:000$000
1 :8000000

O total de contribuintes elevou-se a 848, sendo 744
diaristas e 104 mensais. 2 - Material:

Permanente (máquinas etc.)
, Inscrições De consumo (livros, impressos etc.)

Continúa a J unta Administrativa empenhada no

proseguimento das' inscrições de associados, serviço; en­

tretanto; dificultado pela deficiência de documentação de

muitos interessados.

Serviço médico

Permanece a cargo do médico, contratado, dr. Pau­

lo Carneiro, residente em Laguna, e que vem desempe­
nhando suas funsões a inteiro contento. Foram por êle

efetuadas, durante o exercício, 94. visitas medicas e pas­
sadas 3.124 receitas para os associados e suas familias.

, t

Pensões

, Foram; durante o ano, tratados pela J unta, qua-
tro processos., tendo sido concedidas as pensões respe­
ctivas.

Situação Economica -

A arrecadação, no exereicio de que se trata, foi de

Rs. 173:633$500, que ultrapassou a receita prevista em

Rs. 53,513$500.
'

A despesa efetuada no mesmo período foi de Rs

18:707$400, menor em Rs. 2:772$600 que a despesa or­

çada. Como se vê, houveum saldo de Rs. 154:926$100,
destinado a, conversão em apólices federais.

Patrimônio

Afóra as demais verbas discriminadas no quadro
abaixo, constam, atualmente, do patrimônio desta Caixa;
386 títulos da Dívida Pública Federal, cuia aquisição
Irnportou em Rs. 307:174$000, e que se acham em' cus­

tódia no Banco do Brasil.

Anexos

Conclusão .

Relatados acima os fátos de maior interesse desen­

rolados durante o ano de 1937, ficamos, entretanto, ao

dispôr dos interessados para quaisquer outros esclareci­

mentos desejados.

Imbituba, 10 de Abril de 1938.

Savio C. Sêco O. B. Carvalho A. B. Francalaci

Presidente Secretário Encdo. da Secretaría
'

........

BALANÇO GERAL
DEMONSTRAÇÃO DO «ATIVO E PASSIVO»,

EM 31 DE DEZEMBRO DE 1937

ATIVO

Companhía 'Dócas de Imbituba
Banco do Brasil - Rio de Janeiro
Titulas da Divida Publica.
Caixa.
Moveis &. Utensilios .

. 37:516$000
. 54:528$200
307:174$000

. 47$200
3:140$000

402:405$400

PASSIVO
Patrimonio .

402 :405 $400

Imbituba, 31 de Dezembro de 1937.

Sauio C Sêco

Presidente

A. B. Francalaci

Encarregado da Secretaría

2:000$000
300$000 I 217$000

DIVERSAS DESPESAS.

Alugueis
Luz, fôrça e telefone
Portes e telegramas
Publicações

, Comissões bancarias
Seguro
Despesas miudas (sê los)
III - Despesas diversas

1 - Restituições de contribuições a maior
2 - Transferencias (art. 17)

•

100$000
200$000
�OO$OOO

80$000

I

22$900
150$000
317$900

6$300·7:880$000

100$000. 100$000

2:872:600

106$700

400$000

2:000$000
83$000

77$100
50$000
82$10.0

73$700

18:7U7$400
I

21 :480$000Soma 100$000

Paquete Itapura: Entra­
do do norte dia {do corren­

te, trouxe os passageiros: Fre­
derico Leopoldo Dexheimer,
Delfina Dexheimer e 6 de
terceira classe, descarregou
45 volumes diversos. Saíu
no dia seguinte 'com destino
aos portos do norte, carregou
5 volumes. Para o consumo
de bordo recebeu 260 tone­
ladas de carvão,
Paquete Itaquatiá: Pro­

cedente do sul, entrou dia
IOdo corrente, descarregou
10 volumes diversos. Saíu
no mesmo dia com destino
aos portos do norte, levou
os passageiros: Vinicius de
Oliveira e Mario Matos; car­
regou 1.275 volumes diversos.
Para o' seu abastecimento
recebeu 140 toneladas zie
carvão

Paquete Itassucê: Chega­
do do sul, dia IOdo corrente,
trouxe o passageiro Antonio
Pessôa de Sousa e descarre­
gou 52 volumes dive�sos.
Saíu no mesmo dia com des­
tinq aos portos do norte, car­
regou 1.200 volumes diver­
sos. Recebeu, 80 toneladas
de carvão para "O consumo.

Paquete Itatlnga: Vindo
do norte, eritrou dia 12 do
corrente, trouxe os passagei­
ros: Ernesto Lacombe, Ma­
nuel Otavio Nunes e 6 de
terceira classe; descarregou
437 volumes diversos. Saíu
no dia seguinte com destino
aos portos do sul, em lastro.
Recebeu 240 toneladas de
carvão para, o consumo. de

������������������������������������������ bordo.
.

Agência de Irnbituba, 13
de Abril de.l938.

VISTO
Savio C. Sêco

Presidente
.Irnbituba, .10 de Abril de 1938

Nos quadros juntos encontra-se a demonstração da 3 -

Receita e Despesa -e Balanço Geral .com encerramento a

31 de Dezembro de 1937.'
. '.

RIO, 10, - O "Correio

O
da Manhã» revela que, ha

A V Z DO POVO alguns dias, eram vistos per-
correndo o comércio - ten-

Pretendiam supliciar os adversarios do estado, mesmo, no pala­
cio do Catete - 3 indivi-

BELO HORIZONTE, 11. melhan:e ao que é usado na 'duas Rj;le, diziam está tratan­
- As autorídades poli- marcaçao de gado, tendo o do; de:'pcestar homenagem ao

ciais apreenderam, em po- desenho do sigma em alto presidente da
, República.

der, de integralístas de Juiz relevo. Com este ínstrumen-' Consistiria essa homenagem
de Fóra, um instrumento de to aquecido ao fogo preten- em um "livro de ouro»,

tortura, que os adeptos do diam os integralistas ferre- que seria - segundo os seus

sigma utilizariam para su- tear os inimigos mais acerrí- organizadores - um traba­

pliciar os àdversarios que mos. lho artistico e valioso a ser

caíssem em suas mãos.
•

LXUXXXXXxxxxxxxxxrm oferececido ao sr, Getulio

Trata-se de um ferro se- Comprem «Correio, do Sul, Vargas; O proprio presi-

QUADRO DEMONSTRATIVO DA

(RE.CEITA

-

EXECUÇAO ORÇAMENTARIA
ANÚAL)

TITULOS

15:553$900

ARRECADADA

(Balanço)

RESULTADO
---�-

DIFERENÇA A MAIS I DIFERENÇA A MENOs
Prevista

-- 10:204$200

I - Contribuição dos as�oc:iados

1 - Mensalidade de 3% (art, 8°. letra à )
2 - J aias ( art. 8°. letra b )

a ) iniciais
b) aumento

Indenisações:
a ) associados ativos ( art. 43 )
b ) aposentados ( art. 43 § 3°. )
c ) pensionistas (art. 43 § 2°. )

32:000$000

16:000$000
4:000$000

41:204$200

20:429$100
12:295$200

i

4:429$100
8:295$200

120$000 186$400
159$900

. 66$400
159$9004 - Descontos sobre oposentadoriâs (art. 25 § 12) Joia dos Pensionistas

.. Contribuição do Estado

Quota de previdencia (art. 8°. letra e)
III Contribuição da EmprêSji

Anuidade de 1�% s'a receita (art. 8°. letra a)
IV Contribuição especial

21:500$000 20:446$100 1 :0'53$900

42:204$200 10:204$20032:000$000

Aumento suplementar si as tarifas (art 77), (Contribuição' da União) 35:708$400 35:708$400

'V - Rendas patrimoniais

1 - Juros de apolices (art. 80• letra j)
2 - Juros de depositas no Banco do Brasil
3 - Outras rendas

VI - Diversas rendas

14:000$000 14:000$000

EVENTUAIS:
Multas (art. 8°. letra g)
Doações e legados (art. 8°. letra f)

.
Vencimentos não reclamados (art. 8° .. letra h)
Aposentadoria e pensões não reclamadas (art. 8°. letra i)
Pagamentos a maior pelo público (art. 8°. letra k)
Transferencias (art.' 17).

'

500$000

Soma 120:120$000

500$000

173:633$500 69:067$400

VISTO Imbituba, IOde Abril de 1938

Savio C. Sêco

Presidente

A. B. Francalaci

Encarregado da Secretaría

Homenagem, que era exploração 10 sólo treme
e fende!

dente - afirmavam êles - os espertalhões foram desco­
dera a sua aquíescencia nes- bertos a tempo e estão deti­
se sentido. E, assim, exibin- dos por ordem do secrerário
do certos papéis com timbres da presidencia da Republica,
oficiais, os 3 individuas co-

meçaram a ação explorado-: í�" "fi

ra nos meios comerciais e. ,�E3-0E3-E3-.0E3-60fQ
ind�striais dest� capital- an- 1:1' 'DR JOÃO DE OLIVEIRA Clgariando donativos para tal rtI'.. rt1
homenagem, donativos êsses 4J ApVOGADO 4J

que, segundo apuraram as � Trata de inventarias e arrola- m
autoridades, se elevariam a rtI mentes: advoga no forum civil rtI

4J criminal e comercial.
•

LtJ
várias dezenas de contos, Cl ESCRITORIO: m

. .

'd m
Rua 13 de Maio, 3

Clporquanto era eXIgI a, por 'Telefone, 86

ass.inatura, a i�po�tancia de Cl - LAGUNA - m
quinhentos mil reis. Mas �oeE3-o.E:teoot'!l

CUZCO (Perú), 10, - Pes­
sôas chegadas da localidade
de Acopia informam que a

terra tem tremido continua­
mente nos últimos trinta e

cinco dias, sendo os tremores

acompanhados de ruídos sub­
terraneos. Numerosas casas

ficaram destruídas. As fen­
das abertas no sólo têm di­
mensões maiores de vinte
metros, com mais de sete
de profundidade_. A popula­
ção, que é de três mil pes­
sôas, fugiu, em panico, para
os campos.

,/

Aristides B. F rancalacl

Encarregado da Secretaría

Movimento de vapores
no porto de Imbituba

=: : : : : : ; : I ::: :==:: :::=

I";;:���':�"De figurinos, prefira MO­
DA E BORDADO. Traz
mais de uma centena de
rnodêlos feitos especial-
mente para 0 Brasil. E'

I
mais mteressante que qual-
quer outro estrangeiro, de

Iprêços elevados.

.%::::Ox:: se:x:::o�x
COMPRE-M OU ASSINEM
"CORREIO DO SU�'�
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D�pois do Decreto que extinguiu as organizações parti­
darias ensarilhamos armas, â espera do toque de reunir.
Mas, a

�

arvore pivotantes que atingem
formação política

•

raizesrepublicana tem
camadas da

.. .
,

prunerras
•

errem o

nossa

n
Morta poruma faís­
ca em Camboriú
C.-\MBORIU' 11. - On­

tem, cêrca das 6 horas vio­
lentos temporais de chuvas

DIRETOR: VINICIUS DE OLIVEIRA e trovoadas assolaram esteFUNDADOR: JOÃO DE OLIVEIRA LAGUNA - STA. CATARINA

municipio.
No lugar denominado Rio

do Meio, uma faísca eletri­
ca caíu na habitação de um

pobre lavrador, resultando a

morte de uma mulher, fi-
Com a nova divisão territorial do Estado, estabele- Alta do Sul, Curitibanos; Trindade, ex-S, S. Trindade, cando desacordados um ho­

cida em decreto-lei do dia 8, figuram na categoria de ci- Florianopolis; Getulio Vargas, ex-Nova Breslau, Hamonia; mem e uma criança.
dades, os seguintes lugares: Penha, ex-Penha de Itapocoroi, Itaiaí: Serro Negro, ex- O prefeito municipal to-

Araranguá, Biguassú, Blumenau, Gaspar, Bom Re- São Francisco do Serro Negro; Serrito, ex-São José' do mau imediatamente as ne­

tiro, Brusque, Caçador, Campos Novos, Canoinhas, Cha-' Serrito; Santo Antonio dos Indios, ex-Palmeiras, Lages; cessarias providencias, no

pecó, Concordia, Cruzeiro, Curitibanos, Hamoníà, Indaial, S. Martinho, ex-São Martinho do Capivarí; Rio d'Una, sentido de ser prestada ás
Rodeio, Timbó, Itajaí, Camboriú, Jaraguá, [oinvile, La- ex-Bom Jesus da Forquilha do Rio d'Una; Vargem do vítimas a devida assistencia.
ges, Santo Antonio dos Indios, Laguna, Imaruí, Mafra, Cedro, ex-S, Sebastião da Vargem do Cedro, Imaruí; .

Itaiopolis, Orleans, Palhoça, Porto União, Rio do Sul, Santo Amaro, ex-Santo Amaro do Cubatão; S.

Bonifa-" .

São Bento, Campo Alegre, São Francisco do Sul, Paratí, cio do Capivarí, Imaruí; São João, ex-São João dos Po- Terra á venda __
Vende-se

São' Joaquim, São José, Tiiucas, Nova" Trento, Porto bres; Poço, Preto, ex-Vila Nova do Timbó, Porto União;, em Tu­

Belo, Tubarão, Jaguaruna, Urussanga, Cresciuma. São Joaquim, ex-São Joaquim da Costa da Serra; Bom barão, á rua do <Canudo>,
/' As sédes dos distritos passaram á categoria de vilas. Jardim, ex-Nossa Senhora do Socorro, Santana, ex-No S. .um ótimo chão de casa, com

Foram modificadas da seguinte fórrna a denomina- de Santana,' São Joaquim; Rio Fortuna, ex-S. Marcos do 6 braças de frente e 18 ms.

ção de varias distritos, hoje vilas e cidades: Coração de Rio Fortuna; Azambuja, ex-São Marcos de Azambuja, de fundo. Informações nes­

Jesus, ex-Coração de Jesus de Fachinal; Umbú, ex-São Tubarão; Sangão, ex-24 de Outubro, Jaguaruna. ta redação, ou com o sr.

Francisco de Umbú, Campos Novos; Chapecó, ex-Passo _" p .municipio de São Joaquim da Costa da Serra, Afonso Pais de Farias, em

dos Indios; Dionisio Cerqueira, ex-Barracão; Passarínhos, passou, igualrnente, a ter a denominação de, apenas, São Passo do Gado, Tubarão.
ex-Cascalho, Chapecó; Esteves Junior, ex-Bela Vista, Con- J oaquirn.
cordia; Cruzeiro, ex-Cruzeiro do Sul; Santa: CeQilia;- ex-

'

Santa C�cilia do Rio Correntes; Ponte ,Alta: ex-Ponte'
-

'Do »Diario da Tarde» de 1-4-38.

Divisão Territorial do Estado
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LOUCO OU
? Com as mãos decepadas 110 Tesouro dovapor

CRIMINOSO.
, «Merida))

RECIFE. - A polícia WASHINGTON, Texas. «G-Men», sendo as investi-

maritima efetuou a pnsao ;- 'A cidade. está profunda- gações dirigidas pessoalmen­
de Francisco Justino Sousa mente abalada por um cri- te pelo chefe de polícia. Fo­

que durante 48 horas tran- me misterioso t! inédito. Fo- ram efetuadas várias prisões,
cou-se num camarote do na- rarn encontradas mortas duas sem entretanto ser encon­

via <Potí>. Supõe-se que senhor�s da. alta socied�de trado até agora, o crimino­

Justino esteja louco. Decla- da Califórnia, com as maos soo

ra-se criminoso e torturado arrancadas. Em uma das

pelo remorso, pois em 7 de mãos
. .amputedas de uma.

Agosto de 1932, assassiná- das Vitimas fOI encontrado
Comprem ou assinem

ra o tabelião João Carlos, um punhado de cabelo , _

de Vila Patú, no Rio Gran- Foram mobilizados os . CORREIO 'DO SUL
de do Norte. Viajava ago-

'

ra
. procedente do Rio e

apresentou-se á policia.
IXXXXXXXXXJXJXxxxxx,r

Palavras do chan­
celer argentino
RIO. - O novo chance­

ler da Argentina, José Ma­
ria Cantilo, ao desembar­
car declarou á reportagem o

seguinte:
sSinto-rne feliz em rever

o Rio. Estou sensibilizado
com o convite do govêrno
brasileiro. Sinto-me alegre
por poder rever o ministro

Osvaldo Aranha, que conheci
_na Conferencia de Buenos
Aires.

Ao desembarcar, as ban­
das militares tocaram os ·hi­
nos Brasileiros e Argentino.
Formou, tambem, o corpo
de fuzileiros navais. Aviões
do Exército e da Marinha
evoluiram. Ao passar pela
avenida foram ovacionados.

[xjxxxxxxxxxxxxxxxxxx,

Leiam «Correio do Sul>
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Casa á venda
Vende-se uma casa para

moradia com 4 quartos e) óti­
mo quintal. Está situado no

Magalhães á rua dos Nave­

gantes n" 17. Informações
com o sr. João Cepanema,
nesta cidade. (8-3)

COLEGIO BATISTA
INSTITUTO LIVRE DE ENSINO SECUNDARIO
INTERNATO E EXTERNATO PARA AMBOS OS SEXOS

Em 30 anos de existência .puiante e fecunda,
o <Colegío Batista» é uma afirmação do poder de
Deus e da confiança 'da população do Brasil em

sem, métodos de
I
ensino. -

CUIDA .DA ALMA. DO CORPO E DO INTELECTO
.
DE VOSSOS FILHOS

Além dos cursos Ginasial, Fundamental, Nor­
mal, Comercial e Primaria, mantem, tanto para alu­
nos externos como internos, o Curso Complementar
de 2 anos; destinado àos que pretendam ingressar
nas Escolas Superiores de Medicina, Farmacia,
Odontologia, Engenharia, Direito e Belas-Artes.

Tiro de Guerra, que permite ao ioven ci­
dadão quitar-se com o serviço militar, recebendo
carteira de reservista.

Cursos avulsos. - Datilografia, Estenogra­
fia, Música e Piano.

Artes Culínarias, Bordado, Costura e Pintura,
no Departamento Feminino.

Maravilhosa e complexa é a organização Edu­
cacional do <Colégio Batista», um dos melhores, e

mais afamados do Brasil.

Rua Dr. Jo�é Higino, 416 - Caixa Postal, 828
TELEFONES: - Diretor, 48-9043

Secretaria. 48-3669 e 48-3660 - Internato, 48-2926

l2IU [)� JÂ�,�Il2()
(Estatutos e informações, em Laguna, com o dr. JOÃO

DE OLIVEIRA, correspondente no sul do Estado)

Prevenimos aos nos­

sos assinantes que o sr,

Otaviano Soares de An­

drade, auxiliar de

redação, viaja por vá­
rias localidades do sul
do Est�do a serviços dês­
�e Iernal, I�rá tambem

a Bom Jardim, São

Joaquim e Urubicí.

SPEZIA. - Escafandros
italianos vão tentar recupe­
rar o contigente de ouro e

prata que se acha nos cofres
do vapor •Merída>, naufra­
gado perto de Norfolk, Vir­
ginia, nos Estados Unidos.
J á foi feita uma tentativa

por escafandros norte-amerí-
canos, mas sem sucesso.

O vapor encontra-se a 100
metros de profundidade e

está completamente enterra-,
do na areia.

VENDE-SE em Tubarão,
no centro da cidade, á rua

S. Manuel, próximo ao jar­
dim público, u' a casa com

três janelas de frente e por­
tão de entrada. A referida
casa, que possue sala de vi­
sitas, dois quartos, sala de
jantar, casinha com fogão,
e bom quintal, será vendida
por preço módico. Para
mais informações, nesta Re-jdação. _

:XXXIXXXXXJXXXXXXXXXXl

Casa á venda

COMPANH'IA NACIONAL DE

NAVEGAÇÃO COSTEIRA

AGÊNCIA DE IMBITUBA

InternationaI Machi�

nery Co:mpany
Engenheiros importadores

Tratores, Auto Patrels, Compressores, Brita­
dores, Niveladoras, Máquin3s Agricolas.

MOTORES DIESEL «CATERPILLAR»

Excelentes ter-r-e- MOVIMENTO DE VAPORES ESPERADOS NO PORTO DE

IMBITUBA DURANTE O MEs DE ABRIL DE 1938

Peçarn informações e ca talogos ao

Representante e Vendedor exclu­
sivo no Estado

Escritorio : Rua Cons. Mafra, 31
Fone 1561. ,- Caixa Postal, 140.

Telegram_as: AVILA - Florianopolis '

Reabertura das au­

las da Escola de
Aviação

JORGE BACHA

'" (.

RIO. Com a presença dos
generais Horta Barbosa, Pe­
dro Cavalcanti, inspetor ge­
raI do Ensino, e Isaura. Re­
guera, diretor dá Aviação
Militar, realizou-se na Es­
cola de Aviação Militar: a
cerimonia da reabertura das
aulas dos diversos cursos do
referido estab-elecimento.
Presidiu a solenidade o

general Horta Barbosa, ten­
do usãdo da palavra os ge­
nerais Pedro Cavalcanti, que
disse da aviação militar, e

coronel Aialrnar Mascare­
nhas, que traçou o rumo

da instrução a seguir no cor­

rente ano e
,

e

SENHORA

participam aos seus paren­
tes e pessôas de suas rela­
ções de amizade, o contrato

de casamento de
_
sua cu­

nhada e irmã Líceria, com

o sr. Manuel Tomás Macha­
do, (maritimo).

Araranguá, 15f4f938.

MANUEL

e

LicERIA

NOIVOS

. Declaração
nos para criação

I \ Itagiba, dia 4. - Destina-se: Florianopolis, Para-
e cu tura naguá, Antonina, Santos, Rio, Vitória, Baía, Maceió,

Recife e Cabedelo.
Itapura, dia 7. - Destina-se: Rio Grande, Pelo­

tas e Porto Alegre,
Itaquatiá, dia 8. - Destina-se: Florianopolis, Para­

naguá, Antonina, Santos, Rio, Vitória, Baía, Maceió,
Recife e Cabedelo.

Itassucê, dia, 10. - Destina-se: ltajaí, São Francis­
cisco, Paranaguâ, Antonina, Santos, Rio, Ilhéus, Baía,
Aracajú .e Penedo.

Itatinga, dia 13 - Destina-se: Rio Grande, Pe­
lotas e Porto Alegre.

Itapura, dia 15. - Destina-se: Florianopolís, Pa­

ranaguá, Antonina, Santos, Rio, Vitória, Baía,' Maceió,
Recife e Cabedelo.

Itaquéra, dia 16.
lotas e Porto Alegre.

Itaberá, dia 21.
lotas e Porto Alegre.

. Itatinga, dia 22. - Destina-se: Florianopolis, Pa­
ranaguá, Antonina, Santos, Rio, Vitória, Baía, Maceió,
Recife e Cabedelo.

Itaquéra, dia 24. _:_ Destina-se: Itaiaí, São Fran­
cisco, Paranaguá, Antonina, Santos, Rio, Ilhéus, Baía,
Aracajú e Penedo.

'
.

Itagiba, dia 28. - E)estina-se: Rio Grande, Pe­
lotas e Porto Alegre.

.

Itaberá. dia 29. - Destina-se: Floraniopolis, Pa­
ranaguá, Antonina, Santos, Rio, Vitória, Baía, Maceió,
Recife e Cabedelo.

Agência de Imbituba, 1°. de Abril de 1938.

NOTA: - A presente escala de navios está sujeita a al­
terações, índepehdente de aviso prévio.

A família do Maior' Ma­
nuel Grott,

.

por meio das
colunas do «Correio do Sui»,
despede-se dos amigos e co-

.

nhecidos, oferecendo sua, re­
sidência na Capital Para­
naense.

VENDE-SE um terreno

na Penha, distrito de Mi­
rim, medindo de frente 660
metros por 1.650 metros de
fundos; contendo água, lu­
gar próprio para plantação
.e, também, para constru­

ções. Bem proximo da es­

trada de rodagem Laguna­
Florianopolis.

.

Informações com Luís Se­
vermo & Cia., nesta ci­
dade.

A serviços do

CORREIO DO SUL

Lavando-se com o sabão

Belmiro João, trabalhador
da Estrada de Ferro Terêsa
Cristina, é o mesmo Belmi­
ro João Leopoldina, pois
que sempre usou os do is
nomes, o que declaramos
para todos os efeitos legais,
vistoo mesmo achar-se en­

fermo, sofrendo das faculda­
des mentais.

Roça Grande, . 12 de Abril
de 1938:

João. Leopordino de Sou­
sa, pai de Belmiro João ou

Belmiro João Leopoldina.
Pedro Tomê da Rosa, Ce­

sar Pedro da Rosa, João Pa­
tricio Fernandes.

Destina-se: Rio Grande, Pe- IXIXXXXXXXXXXiXXXXXXX

.--------------------.
Destina-se: Rio Grande, Pe- CORREIÓ DO SUL

"VIRGEM ES.PECIALIDADE"
de "WETZEL & CIA.· -- JOINVI·LE

A' venda diariamente 'na
CASA P LAZA,
de Dario Rocha

Rua Raulino Horn, 20
• •

DESPEDIDA

S�SÃ� ylI?C�
... ,.,

tS PECIALIDADE
(Marca Registrada)

�,

economiza-se tempo e dinheiro.
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